
Bukiety matematyczne dla szkoły średniej

15 XII rok 2004/2005 Bukiet 4

1. Uzasadnij, że między dowolnymi dwiema liczbami wy-
miernymi leży:

a) co najmniej jedna liczba wymierna,

b) nieskończenie wiele liczb wymiernych.

2. a) Dane są liczby rzeczywiste a < b i liczba naturalna
n > 1

b−a . Wykaż, że w przedziale (a, b) leży co najmniej
jedna liczba wymierna postaci mn , gdzie m jest liczbą cał-
kowitą.

b) Udowodnij, że między dowolnymi dwiema liczbami rze-
czywistymi leży nieskończenie wiele liczb wymiernych.
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